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ΘΕΜΑ: Η ∆ρ. Τζέιν Γκούντολ συζητάει µε τον ΑΡΧΕΛΩΝ 

 

Κατά τη σύντοµη επίσκεψή της στην Ελλάδα, η ∆ρ.Τζέιν Γκούντολ, εµβληµατική ερευνήτρια  της 

συµπεριφοράς  των πρωτευόντων ζώων, αναγνωρισµένη ανθρωπολόγος και Πρέσβειρα Ειρήνης του 

ΟΗΕ, έδωσε το παρόν στο Κέντρο ∆ιάσωσης Θαλασσίων Χελωνών αυτό το Σάββατο 17 ∆εκεµβρίου. 

«Μην παραιτείστε ποτέ», µας είπε. «Κάθε µέρα είναι µιά νέα περιπέτεια, που θα σας διδάξει κάτι 

καινούργιο». 

Έχοντας ξεκινήσει ένα µακροχρόνιο µαγικό ταξίδι ήδη από τη δεκαετία του 1960 στα βάθη της ζούγκλας 

του Gombe,  µελέτησε τις  σχέσεις  των χιµπατζήδων  µε τους ανθρώπους, και εργάστηκε  για την 

προστασία  των πληθυσµών τους και των βιοτόπων τους. Η ∆ρ. Γκούντολ  αποτελεί σήµερα ένα φωτεινό 

παράδειγµα προς µίµηση.  

Ενα  από τα πολλά ταξίδια της ανά τον κόσµο την έφερε  και στην Αθήνα, όπου έφτασε αυτή την 

εβδοµάδα καλεσµένη από τις εκδόσεις «Πατάκη». Μετά από τη διάλεξη «Λόγοι για να ελπίζουµε» στο 

Μέγαρο Μουσικής, η ∆ρ. Γκούντολ επισκέφθηκε και το Κέντρο ∆ιάσωσης του ΑΡΧΕΛΩΝ στη Γλυφάδα.  

Θερµή υποδοχή της επιφύλαξαν τα ιδρυτικά µέλη  του Συλλόγου  Άννα και ∆ηµήτρης Μαργαριτούλης, ο 

Πρόεδρος Θωµάς Αράπης µαζί µε τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, τον ∆ιευθυντή,  τα στελέχη και 

τους  εθελοντές του ΑΡΧΕΛΩΝ. Η Υπεύθυνη Προγράµµατος Πελοποννήσου, Πολύµνια Νεστορίδου 

παρουσίασε το επιστηµονικό και εκπαιδευτικό έργο καθώς και τις προσπάθειες 33 χρόνων του 

ΑΡΧΕΛΩΝ. Η ∆ρ. Γκούντολ έχοντας έρθει σε επαφή µε δράσεις για τις θαλάσσιες χελώνες σε άλλα µέρη 

του κόσµου, έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη συνεργασία που έχει αναπτυχθεί ανάµεσα στις χώρες της 

Μεσογείου. 

Ξεναγήθηκε και στο χώρο διαχείµανσης των τραυµατισµένων χελωνών από τον υπεύθυνο Περίθαλψης 

Παύλο Τσάρο. Η ηµέρα συνεχίστηκε µε µια συζήτηση σε φιλικό κλίµα που συντόνισε το µέλος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου  Ράνια Σπυροπούλου, για τη λειτουργία του προγράµµατος “Roots and Shoots” 

στην Ελλάδα και όλο τον κόσµο. Από κοινού αναλύθηκε η σηµασία της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 

στη σηµερινή κοινωνία. «∆εν θα σώσει  τον κόσµο ένα παιδί µόνο του» µας είπε. «Αλλά πολλά παιδιά µε  

τους φίλους τους και τους φίλους των φίλων τους µπορούν  να φέρουν µεγάλες αλλαγές». 

Μια όµορφη έκπληξη που οργάνωσε ο Ηλίας Πίτσικας, µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, την περίµενε 

στο τέλος: η παιδική χορωδία του 70
ου

 δηµοτικού σχολείου Αθηνών  τραγούδησε δύο τραγούδια 

συνοδευόµενη από την µουσικό τους Μαρία ∆εµερτζή και τη διευθύντρια του σχολείου  Αντιόπη 

Φραντζή. Συγκινηµένη η ∆ρ. Γκούντολ πήρε µετά την πρωτοβουλία να τους  διδάξει τη φωνή των 

χιµπατζήδων.  

«Μακάρι να είχαµε περισσότερους ανθρώπους σαν και εσάς», σχολίασαν τα παιδιά κάποια στιγµή. 

«Μα κάθε ένας από σας µπορεί να γίνει ένας άνθρωπος σαν κι εµένα» απάντησε η ∆ρ. Γκούντολ.  

  

 

 



 

 

 

Μέτοχος αυτής της λογικής και ο ΑΡΧΕΛΩΝ, συνεχίζει καθηµερινά τα εκπαιδευτικά του προγράµµατα, 

τις παρουσιάσεις σε εκθέσεις και ξενοδοχεία,  την ενηµέρωση του κοινού στο Κέντρο ∆ιάσωσης, των 

ψαράδων και των  θερινών επισκεπτών στις παραλίες ωοτοκίας της θαλάσσιας χελώνας. Έτσι η 

συµβολή του καθενός ξεχωριστά στο να αλλάξει την κοινωνία όπου ζει γίνεται πράξη και εν τέλει 

ενδέχεται να οδηγήσει  τον κόσµο προς ένα καλύτερο µέλλον. 

 

 

 

Πληροφορίες: Θεόδωρος Μπένος-Πάλµερ, ∆ιευθυντής ΑΡΧΕΛΩΝ – τηλ.: 6937 352380. 
 

 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση 
στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


